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Сучасний ритейл функціонує в умовах високої конкуренції, цифрової 

трансформації та зростаючої ролі нематеріальних чинників успіху. 

Ефективність управлінської діяльності в цій галузі дедалі більше залежить не 

лише від раціональної організації процесів, а й від соціокультурного контексту, 

у якому формується система взаємодії між стейкхолдерами. Соціокультурні 

детермінанти результативності менеджменту охоплюють цінності, норми 

поведінки, стиль комунікації, рівень довіри, тип корпоративної культури та 

соціальні очікування персоналу. Вони визначають, яким чином управлінські 

рішення сприймаються і реалізуються в компанії. У ритейлі, де значна частка 

успіху залежить від людського фактору, сервісу та клієнтського досвіду, 

культурна чутливість менеджменту стає стратегічним ресурсом. 

Дослідження підтверджують, що висока результативність ритейл-

компаній досягається тоді, коли управлінські практики узгоджені 

з культурними особливостями колективу та споживчого середовища [1–3]. 

Зокрема, демократичний стиль керівництва, відкритість до зворотного зв’язку, 

визнання різноманіття й підтримка ініціативи працівників сприяють 

підвищенню залученості персоналу та покращенню якості обслуговування. 

Соціокультурний підхід до менеджменту в ритейлі передбачає формування 

корпоративної культури довіри, партнерства та етичної відповідальності, 

розвиток емоційного інтелекту керівників, а також орієнтацію на соціальну 

місію бренду [1, 3].  

ТОВ «ЮСК Україна» є українським представництвом міжнародної 

мережі JYSK, що спеціалізується на продажу меблів, товарів для дому та 

інтер’єрних рішень. Результативність менеджменту значною мірою зумовлена 

очікуваннями українських споживачів, які цінують якість товару, швидкість 

обслуговування, зручність доставки та доступність цін. Скандинавське 

позиціонування бренду JYSK, побудоване на принципах простоти, 

функціональності та довіри, потребує адаптації до українського культурного 

середовища, де особливу роль відіграють емоційний аспект взаємодії та 

персональне ставлення до клієнта. 

Соціокультурні детермінанти ефективності управління ТОВ «ЮСК 

Україна» у ритейлі проявляються у декількох вимірах. По-перше, це 

очікування покупців щодо сервісу та якості обслуговування. Український 

споживач прагне отримати не лише якісний товар, а й позитивний клієнтський 
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досвід, що спонукає менеджмент удосконалювати стандарти комунікації 

з клієнтами та підготовку персоналу. По-друге, адаптація глобальних 

корпоративних стандартів JYSK до національного контексту потребує 

розвитку гнучкої системи управління персоналом, яка враховує місцеві норми 

трудової поведінки, комунікації та мотивації. Важливим аспектом 

є регіональна специфіка. Розширення мережі до кількох десятків магазинів 

вимагає врахування культурних відмінностей між регіонами.  

Управлінська діяльність ТОВ «ЮСК Україна» також відображає 

тенденцію мультиканальності сучасного ритейлу. Українські покупці активно 

поєднують онлайн- та офлайн-покупки, тому менеджмент компанії розвиває 

електронну комерцію поряд із модернізацією фізичних магазинів. Це вимагає 

не лише технологічних змін, а й культурної трансформації всередині 

організації – формування нової моделі взаємодії між персоналом та 

споживачами. 

Соціокультурний аспект ефективності управління проявляється 

і в системі внутрішніх корпоративних цінностей. JYSK реалізує у своїй 

діяльності принципи відкритості, взаємоповаги, орієнтації на результат 

і постійного вдосконалення. В українському контексті ці принципи 

потребують постійного зміцнення через навчання, розвиток сервісної 

культури, підвищення мотивації та залучення працівників до прийняття 

рішень. Результативність менеджменту ТОВ «ЮСК Україна» у ритейлі 

визначається тим, наскільки успішно компанія інтегрує соціокультурні 

чинники у свою управлінську практику. Це означає, що стратегічне 

планування, маркетинг, робота з персоналом і взаємодія з клієнтами повинні 

ґрунтуватися на розумінні культурних особливостей українського споживача. 

Успішна адаптація міжнародних стандартів до локального ринку забезпечує не 

лише економічні результати, а й формує позитивний соціальний імідж 

компанії, сприяючи її сталому розвитку. 

Таким чином, менеджмент у ритейлі, розглянутий крізь призму 

соціокультурних детермінант, демонструє, що ефективне управління вимагає 

поєднання глобальної корпоративної культури з національною ідентичністю. 

Приклад ТОВ «ЮСК Україна» свідчить, що саме гармонійне поєднання цих 

елементів є запорукою підвищення результативності управлінської діяльності, 

зміцнення конкурентних позицій і довгострокового успіху компанії на 

українському ринку. 
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В умовах стрімких глобалізаційних змін активно збільшується кількість 

міжнародних економічних зв’язків і багато компаній працюють 

в міжнаціональних середовищах, тому розуміння важливості і вміння 

ефективно використовувати спілкування між різними культурами стає 

ключовим фактором успіху в різних сферах бізнесу.  

Поняття «крос-культурний» англійського походження: «cross» – означає 

«перетинати, переходити» і «culture» в усіх мовах має однакове значення, 

тобто дослівно цей термін можна перекласти як «перетин культур». 

Відповідно, крос-культурна комунікація – це комунікація на стику або 

перетині різних культур [1, с. 20; 2, с. 45]. 

Процес становлення крос-культурного маркетинг-менеджменту 

пов’язаний із процесами розвитку міжнародного бізнесу: від етапів 

зародження і формування світового ринку та зовнішньої торгівлі до 

міжнародного поділу праці, технологічного удосконалення засобів транспорту, 

розширення системи світової логістики та комунікацій [3, с. 9]. Тому під крос-

культурним маркетинг-менеджментом будемо розуміти системну управлінську 

діяльність, спрямовану на формування, адаптацію та реалізацію 

маркетингових стратегій і тактик у міжкультурних середовищах або ринках з 

різними цивілізаційними контекстами. Цей процес включає аналіз культурних 

відмінностей (мови, цінностей, суспільних норм, поведінкових моделей), 

адаптацію елементів маркетинг-міксу (4Р/7Р: продукт, ціна, просування, 

розподіл тощо) до конкретної культури-споживача, управління відмінностями 

між «стандартизацією» і «локалізацією», а також забезпечення комунікаційної 

взаємодії з урахуванням регіональних історичних і національних особливостей 

для досягнення мережевих цілей бізнесу [3, с. 39]. Тож розуміння зазначених 

крос-культурних аспектів поведінки у міжнародному бізнесі, зокрема 

національних особливостей поведінки людей у різних країнах, систем 

цінностей, традицій та звичаїв, сприятиме підвищенню ефективності бізнесу, 

формує його репутаційний капітал та забезпечує взаєморозуміння під час 
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